

70后80后家庭红利多多

1月1日新个税法岛城平稳落地,不少市民开始申报尽享精准减税红利

□半岛记者 娄花 通讯员 李喆

2019年1月1日,新的《中华人民共和国个人所得税法》正式实施,岛城许多纳税人已经迫不及待地登录个人所得税APP进行信息采集、申报。“上有老,下有小”的70后、80后,在六项专项附加扣除中一般都可享受多项扣除项目,获益明显,尽享精准减税红利。

夫妻双方的个税均降至原来的一半

青岛港国际股份有限公司大港分公司计财部员工何新颖感触颇深:“2019年1月1日起即将实施的个人所得税新政策,惠及千家万户,特别是像我这样的典型的80后工薪家庭。”

典型的70后、80后家庭为倒金字塔形结构,上有四位甚至更多的老人需要赡养,下有一个或两个孩子需要抚养。年轻的父母除了要承担父母的赡养、子女的抚养及教育支出、住房银行贷款等费用之外,为了未来有更好的发展,越来越多的人自掏腰包通过学习进修来提高职业能力。如果家庭中不幸罹

患大病的,他们还要承担大病医疗的高额支出,导致有些家庭因病返贫。70后、80后的工薪家庭,收入来源一般仅为夫妻双方的工薪收入。“上述的支出都是必需支出,我们家庭常常处于月光模式,还要靠父母的养老金‘输血’才能维持正常的运转。”何新颖告诉记者。

专项附加扣除政策无疑是给纳税人送来了“回血红包”。通过各项专项附加扣除,家庭纯收入的提高立竿见影。何新颖家上有四个老人,下有两个孩子,一套房子有银行贷款。根据新个税新政策,夫妻双方所得税专项附加扣除金额为7000元,其中,四个老人每月可扣除4000元,两个孩子每月可扣除2000元,住房银行贷款利息每月可扣除1000元。今年她将申报高级会计师资格,如果顺利通过,还可获得3600元的一次性扣除。经过上述各项扣除后,夫妻双方的个人所得税税额均降至原来的一半。

享受专项附加扣除后他基本免税了

2018年12月以来,青岛特殊钢铁有限公司的财务人员多次接受黄岛区

税务局的个人所得税政策辅导和操作培训,回来后再给职工培训新个税法。知晓了政策,了解了操作,企业职工向享受专项附加扣除又迈进了一步。

据悉,青岛特殊钢铁有限公司的员工中,70后、80后占比高,个税改革政策的落地,让他们都能不同程度地享受到减税红利。“免缴个税的人数增加了,到手的工资多了,这大大提升了员工的劳动积极性,有利于我们稳定员工队伍,有利于企业的长久发展。”该公司总会计师陈绪耀表示。前几日,一名70后的车间老员工找到公司的财务人员让帮忙算算新政实施后自己能少交多少个税。他算了这么一笔账:10月1日前一个月到手工资有7000元左右,从10月份开始,由于个税起征点的提高,每个月要交的税一下子就少不少。现在更好了,专项附加扣除政策出台了,他和爱人商量,子女教育扣除都用在孩子身上,他和哥哥赡养老人的扣除对半分,孩子上学和养老他各专项附加扣除1000元,这样他每个月就可以再扣2000元,基本用不着交个人所得税了,减税红利十分明显。

新个税法平稳落地 咨询电话专家给答疑

70后、80后处于中青年阶段,操作手机对于他们而言并非难事,他们也成为下载、使用“个人所得税APP”的活跃用户。青岛第一位利用“个人所得税APP”申报专项附加扣除的纳税人孙彬告诉记者:“申报过程比想象得更简单便捷,填入了信息就可以自主申报,证明材料只需要个人留存备查即可。”“感谢国家政策增加了我们的净收入,新的一年我们要继续拼搏奋斗。”孙彬说。

“个人所得税APP操作起来非常便捷,一开始担心的六项附加扣除申报会不会非常麻烦的疑虑也被打消了,不仅专项附加扣除信息的填写简洁明了,资料也是留存备查,高效的信息化手段极大地减轻了我们纳税人的办税负担。”青岛德才装饰有限公司财务部门员工任如是告诉记者。

2019年已经到来,新个税法在岛城平稳落地,青岛市税务局在办税服务厅设置个人所得税政策咨询岗,对外公开个人所得税政策咨询电话,组织个税专家团回答纳税人疑问……个税新政落地开启新年新气象,减税红包发出心系民生大幸福,青岛税务部门将持续帮助纳税人尽早享受个税专项附加扣除改革红利。



边防官兵集体换装

□半岛记者 孙桂东 通讯员 青公宣 报道
1月1日上午,青岛市公安局举行边防支队转改官兵集体换装仪式。现场边防官兵身着警服崭新亮相,精神饱满,士气高昂,全体边防官兵高举右拳,在一句句铿锵有力的誓言中,表达为维护人民生命财产安全、维护社会稳定贡献一切的决心和信心。全体边防官兵将以此次换装为新的起点,投身新时代、迎接新考验、展现新作为,争当新时代青岛公安工作的坚定者、奋进者、搏击者。

新年新气象



过境免签 新装执勤

□半岛记者 何毅 通讯员 解豪 报道
1月1日,着人民警察制服上岗执勤的青岛机场出境边防检查站民警为旅客办理边检手续。经国务院批准,青岛、厦门、武汉、成都、昆明5个城市正式实施外国人144小时过境免签政策,来自53个国家,持有效国际旅行证件和144小时内确定日期、座位前往第三国(地区)联程客票的外国人,可以免签入境。同日,根据国家移民管理局统一部署,全国出入境边检机关全员统一换着人民警察制服上岗执勤。

